

同比增加36天

1至8月太原收获173个蓝天

本报讯(记者 任晓明)依照生态环境部最新核准的数据,今年1至8月,太原市市区优良天数173天,优良率为71.2%,优良天数比去年同期增加36天。其中,8月,太原市市区优良天数24天,优良天数比去年同期增加6天。

1至8月,太原市区环境空气质量综合指数为4.05,同比下降15.3%。6

项污染物浓度有5项同比下降,分别是:PM_{2.5}浓度32微克/立方米,同比下降20.0%;PM₁₀浓度60微克/立方米,下降18.9%;二氧化氮浓度27微克/立方米,下降18.2%;臭氧浓度179微克/立方米,下降10.9%;一氧化碳浓度1.2毫克/立方米,下降7.7%。有1项同比持平,为二氧化硫,浓度为11微克/立方米。从污染物污染负荷情况看,最

大的是臭氧,负荷比为27.7%;其次是PM_{2.5},负荷比为22.5%;其他污染物污染负荷比从大到小依次是:PM₁₀为21.2%、二氧化氮为16.8%、一氧化碳为7.4%、二氧化硫为4.4%。

城六区二级以上优良天数由多到少排序依次为:尖草坪区(不含上兰点位)183天,同比增加39天;杏花岭区175天,同比增加36天;小店区

169天,同比增加36天;晋源区168天,同比增加32天;迎泽区、万柏林区无数据。

“三县一市”二级以上优良天数由多到少为:娄烦县206天、古交市197天、阳曲县196天、清徐县171天。3个开发区二级以上优良天数由多到少为:综改区182天、中北高新区176天、清徐经开区164天。

快递“坐”上长途客车

本报讯(记者 李涛 文/摄)9月15日,一辆客车驶离太原汽车客运西站,去往汾阳。车上除了乘客,还有一批快递包裹。这是山西顺丰与山西汽运集团尝试的“客货邮”融合新模式,让客车“兼职”送快递,通过“统一安检,一票直达”的方式,使太原去往省内地市的快递进一步提速。

“客货邮”融合,是国家鼓励推广的一种新模式,是利用不断完善的交通运输基础设施,推动物流服务网络向基层延伸。山西顺丰与山西汽运集团选择太原至汾阳的线路作试点,让快递从次日达变成了当日到。

此前,从省外或太原寄往汾阳的快递,先要在太原的中转场完成分拣,然后运到晋中的中转场二次分拣,次日才能派送。如



快递包裹被装进客车行李舱

今,在这条线路运营的客车,专门在行李舱内腾出一片区域,用来放快递。每天下午4时左右,快递人员将包裹送到汽车站,由客车运走。这样,1个多小时后,这批包裹就会到达汾阳的汽车站。当地网点会派车拉走,马上派送。相比以前第二天才能派送,快了不少。

随后,根据试点情况,双方会开辟更多融合线路,让省内快件收寄“更快一点”。

太原南站6条线路变更始发点

本报讯(记者 齐向真)为满足丽泽佳苑、北营新村、丰景佳园、香颂小区、棠悦、万科城北营社区附近居民公交出行需求,方便市民前往武宿机场的换乘,9月17日起,太原南站西广场6条线路变更

晋中公交南场)、920路(太原南站—忻州古城)、G3(太原南站—长治路龙兴街口)6条公交线路,将临时移至南站东广场(北营南路客运东南站前)始发,不再停靠太原南站西广场原站点。

亲子趣味手工 体验绿色生活



服的碳足迹”为主题,生动讲解了服装从生产到洗涤过程中对环境的影响,帮助家长和孩子认识到日常行为与生态保护之间的密切联系。“原来洗一次衣服也会产生这么多碳排放!”一名小朋友的感叹引起全场共鸣。科普环节穿插互动问答,

让环保知识更加贴近生活、易于理解。

手工制作环节成为亲子协作的亮点。手工皂制作与环保冰箱贴DIY同步开展,孩子和家长在默契配合中传递环保理念。“妈妈,我加了薄荷精油!”“这个树叶冰箱贴要晾干才能脱模。”现场讨论声不断,一件件兼具实用与艺术性的环保作品陆续完成。

社区工作人员介绍,手工皂采用天然清洁原料,冰箱贴则采用可回收材料,从选材到制作全程贯彻绿色理念。活动最后,孩子们兴奋地展示亲手制作的冰箱贴并合影留念。社区负责人透露,此类环保亲子活动将系列化开展,未来计划推出旧衣改造、厨余堆肥等实践课程,推动绿色生活方式深入家庭日常。

本报讯(记者 郭晓华文/摄)为普及环保理念、搭建亲子互动平台,近日,新建南路第一社区举办家庭环保营主题活动,12组亲子家庭通过趣味手工制作与环保知识科普,共同体验绿色生活新方式。

活动现场,社工以“一件衣

9月20日开通 公交接驳专线

本报讯(记者 齐向真)9月20日至21日,太原公交将开通4条公交免费接驳专线,广大歌迷朋友可凭票免费乘坐。

4条公交免费接驳专线为:山西体育中心南门一下元,行经路线由健康南街由西向东上匝道—滨河西路—迎泽西大街一下元,途中设迎泽桥西、理工大学、下元3个下客点。

山西体育中心南门—胜利桥东,行经路线由健康南街由西向东上匝道—滨河西路—祥云桥—滨河东路—双塔西街—解放南路—解放路—北大街—胜利桥东。途中设体育馆、大南门、解放路钟楼街口、解放路城坊街口(万达广场)、胜利桥东5个下客点。

山西体育中心南门—广场,行经路线由健康南街由西向东上匝道—滨河西路—长风桥—长风街—平阳路—亲贤北街—体育路—南内环街—解放南路—迎泽大街至广场,途中设平阳路长风街口、亲贤北街长治路口、体育路亲贤北街口(茂业)、体育馆、大南门、广场6个下客点。

山西体育中心南门—太原南站,行经路线由健康南街由西向东上匝道—滨河西路—南中环桥—南中环街—太原南站,途中设南中环平阳路口、南中环长治路口、南中环体育路口、财经大学、太原南站5个下客点。

同时,演唱会结束后,S16路延时收车,由体育中心南门(木厂头路)始发,直达龙兴街地铁站,满足演唱会后歌迷的乘车需求。上述接驳专线车路牌显示线路起止点,便于歌迷辨识。

国庆中秋假期 汽车票开售

本报讯(记者 齐向真)9月17日记者从市交通运输部门获悉,18日起,国庆中秋假期首日汽车票开售。

今年国庆中秋假期“合体”,公路客运运输学生客流、探亲客流、旅游客流将高度叠加,预计客流高峰在9月30日、10月1日,建议旅客错峰出行。广大旅客可以通过太原汽车站售票窗口、太原汽车站微信公众服务平台进行车票购买,线上线下渠道同步预售。

2025年国庆中秋预售汽车票时间表:9月18日开售9月30日汽车票、9月25日开售10月7日汽车票,以此类推,9月26日开售10月8日汽车票。

太原汽车站提醒广大旅客,按照规定,在载客人数已满的情况下,免票儿童(身高在1.2米以下)不得超过核定载客人数10%。请您购买车票时主动向售票员购买免费儿童乘车票,以免超员;携带身高1.2米至1.5米儿童的旅客请主动购买半价票,携带1.5米以上儿童的旅客请购买全价票;在您出行的过程中,看好随行的老人与小孩,严禁儿童在楼梯、滑坡、电梯等处逗留,避免摔伤、走散;节假日期间,因客流增大,需凭当日有效客票进站乘车。太原汽车站温馨提示,广大旅客乘车当天尽量提前出门,为交通出行和进站安检留足时间,以免耽误出行;购票时需出示身份证件原件或复印件等有效证件。太原汽车站实行实名制购票、检票。